

20201025 信息摘要 經文:雅各書一 1-18 主題:試煉中的喜樂

一、 引言:經歷困境的時候,我們都是用什麼方式來應對?人在回應環境的挑戰時,可以看出這個人的內涵。遠離讓自己痛苦的事情是人的本能,但是很多時候生活中的問題,卻不是我們說要避開就能避開的。然而當我們面對這些困難的時候,究竟我們以什麼樣的方式來面對?

二、 內容:

(一)試煉中喜樂的原因:(對神的觀點)忍受試煉者與接受引誘者

經文一開始就提醒我們,在百般試煉中應該有的態度是喜樂,經過了試驗就能夠生出忍耐。然而忍耐並不是雅各書所提到的終點,原來忍耐最終也當帶來完備的功效,以致於信徒能夠在這當中沒有缺乏,雅各提到對於個人試驗事實上乃是有正面的意義,因而信徒能夠在試驗當中能夠帶著大喜樂的態度去面對,這正是使自己能夠得到完全的大好機會。試煉一直是人很不喜歡的,特別是在過程中要經歷痛苦、掙扎,心中的糾結也會讓人很不舒服,但是聖經要我們喜樂,並不只是在特定的狀況底下,而是不論在任何時候、任何處境當中,一旦遇到百般的試煉,就要以為大喜樂。人失敗的原因,常常不是因為環境的險惡,而是於對神的意圖產生懷疑。當人遭遇不同困境的時候,很容易就會開始埋怨神、質疑神。經文提醒我們,人被引誘的原因乃來自於自己的慾望,而這邪惡的意圖乃是私慾懷胎所生的罪都是指著誘餌與長時間的引誘。雅各在這裡提醒信徒,神是位好神,神乃是各樣恩賜的來源,因此神的意旨是要在各樣環境中賞賜美善,而沒有辦法看見神是美善之神的人,卻選擇在這當中違背神的旨意,反而讓私慾在自己心中生長。

(二)試煉中喜樂的命令:(神眼中的價值)貧窮者與富足者

經文在 9-11 節提到窮人與富足人的問題。在古代的社會中,富足與貧窮的問題,通常都與欺壓、不公義的情況有關,有錢的人會以他們的金錢作為他們的誇耀,但在神的眼中,這些不該是用來判斷的標準。真正要緊的不是從世界上的判斷標準,來決定一個人的好壞,而是人能不能從神的眼光來看世上的一切,神用不同的標準判斷成功與失敗,窮人不應該因為看見今日的窮困而埋怨,反而應當看見神已經揀選他的事實,雅各提到這些窮人的基督徒乃是被神特別提到高位的,儘管他們在地上的地位是多麼卑賤;而富有的人在現今的世界中看起來可能是有權勢的,但神將要帶他們進入卑微的境界,除非他們願意現今就謙卑面對神。

(三)試煉中喜樂的關鍵:(回應神的態度)信心堅定者與心懷二意者

一起來思想,究竟一個人要怎麼樣,才能夠領受這些美好的恩賜?當我們對神有正確的認識,知道祂是一位美善的神,也能夠從神的觀點來看生命的價值時,我們應該產生一個怎麼樣的回應?原來答案是要堅定信心求,求神給我們領受祂的恩典,使得我們能夠不看錯;求神給我們經歷神的愛,使得我們能夠真正愛人,才能夠真正結出生命的果子。一個有智慧的人,能夠看見別人所看不見的;一個有智慧的人,能夠領受從神來的眼光,於是能夠在患難中喜樂。然而雅各告訴我們,一個有智慧的人,乃是帶著信心來向神求,因為知道智慧的來源是神,那麼缺乏智慧的解決之道為向神求乃為在自然不過的方法。可是有另外一群人,卻是以心懷二意的方式、帶著疑惑的態度,他們就好像波浪一樣,沒有辦法真正到達目的地,他們只是在水的表層,不信的人沒有辦法從神得到什麼。

三、 結語:若我們遭受各樣的試煉,都要認為是大喜樂,因為信心經過考驗就要產生忍耐,忍耐就要發揮完全的功效。神是一位愛我們的神、是一位美善的神,祂不會用惡意對待我們,乃是在各樣的事上都願意我們得到生命的好處,使我們有一個屬靈的眼光,看清楚究竟我們今天所遭遇的一切是什麼,究竟生命中真正重要的事情是什麼,好讓我們更多把焦點放在與神之間的關係上,讓這位美善的神成為我們生命的神,即使我們遭遇困苦、窮乏,仍舊可以因為神而誇口。

四、 金句:雅各書一 2-4 我的弟兄們,你們落在百般試煉中,都要以為大喜樂;因為知道你們的信心經過試驗,就生忍耐。但忍耐也當成功,使你們成全、完備,毫無缺欠。

五、 分享與禱告:你現在落在怎樣的試煉中,從神的角度來看目前的試煉,你對神的愛與美善,有什麼不同的看見?禱告求神加添在試煉中仍能喜樂的信心。